

钢琴十级、健身达人、综艺小王子……杭州旅游警察宣传照大剧透

西湖边这些年轻警察,很潮很酷

本报记者 华炜
通讯员 张丹

近日,一张帅气的民警在杭州少年宫附近弹吉他的照片,在朋友圈流传。这名小鲜肉究竟是谁?为什么会出现在少年宫弹吉他?

钱报记者费了一番周折,终于找到了他——杭州市公安局西湖风景名胜区分局的一名学警,名叫谢琦。

当天谢琦抱着吉他出现在少年宫里,是杭州景区公安分局在拍摄“旅游警察”的宣传海报。采访中发现,原来杭州旅游警察队伍还真是卧虎藏龙,除了像谢琦这样的综艺小王子,还有钢琴十级的小鲜肉、颜值爆棚的健身达人。

新一代的警察形象,真的很潮很酷哦。



谢琦:学的是侦查,弹吉他唱歌主持也很牛

“妈妈,你看那边有个警察叔叔在弹吉他!”一个拿着尤克里里的小男孩,指着少年宫里一个穿着制服的大男生兴奋地喊着。

很快,好几个小孩子拉着家长围在了弹吉他的男生身边,还有小孩子点起了歌,“我要听《虫儿飞》”,“还要听《雪莲花》”。

这个弹着吉他的大男生叫谢琦,绍兴人,浙江警察学院大三学生,目前是景区分局的一名学警。

从初中开始,谢琦就开始接触吉他,高中时荒废了几年,等到大一的时候,又重新抱起了吉他。谢琦在景区分局的宿舍里,一直放

着一把吉他。谢琦说他弹得最多的是赵雷的歌。

除了弹得一手好吉他外,谢琦小时候还学过声乐。2012年,他念高二,还去参加过快男杭州赛区的海选。高中的时候,谢琦还学了播音主持,因此浙江警察学院的大小小活动上,谢琦经常作为主持人出现,而且还是学校警队长笛演奏者和乐团指挥。

侦查专业的谢琦,对于未来的计划,他表示在学好专业的同时,也没有放松播音主持的学习,希望有一天能够成为公安法治节目主持人。

霍思达:初中就过钢琴十级,还是暖心孝子

182的大高个儿,浓眉高鼻,五官立体,戴好头盔墨镜、穿上制服在西湖边骑行,自然是吸睛不少。

今年27岁的霍思达是辽宁营口人,毕业于中国人民公安大学。

从幼儿园的时候,霍思达就开始接触电子琴,之后又学习钢琴,虽说是业余爱好,但霍思达却表现出了不错的天赋,初一就通过了钢琴十级的考试。

钢琴弹得很溜的霍思达,从小就是文艺标兵,学校的各种文艺演出上,都能看到他的身影。

在海报的拍摄现场,霍思达即兴弹奏了一段旋律。弹琴时的霍思达特别投入,完全

没有注意到,周边已经围拢了众多的“迷妹”。

除了琴弹得好,霍思达还是个孝顺的孩子。去年3月份,市公安局到中国人民公安大学校招,霍思达顺利通过各项考核,9月26日正式到景区分局南山派出所参加工作,而在工作前,他从来没见过杭州。

“我知道杭州景色很美,很宜居,选择来杭州工作,是希望父母退休后,把他们接来杭州一起生活,让他们退休后可以在好的环境生活。”对于选择来杭州工作,霍思达说自己并不是一时冲动,而是有着自己的考虑。

半个月前,霍思达调到了景安巡逻队,每天至少环西湖骑行20公里,帮助游客指路、处突等。

王鑫:爱健身的美女,偏爱这身制服

清秀的五官、紧致的皮肤,略施粉黛后,摄影师连连称赞,“这照片都不用修,就可以直接用了”。

她叫王鑫,河北衡水人,如同老家的衡水老白干一般,王鑫身上有股大大咧咧的辣劲儿。

王鑫大学念的是财务专业,2009年毕业后,就进到一家公司做财务工作。稳定地工作8年后,王鑫却选择从警,真是不走寻常路。

“我父亲是警察,从小就有制服情结,一年前我辞了财务工作,到网警分局做办公室文职,前段时间看到景安巡逻队在招人,我是个女汉子,还是希望可以多出勤,于是就报了名。”王鑫说,自己立马投了简历,并且经过层

层筛选,在众多竞聘者中脱颖而出。

说到这儿,你可能会发现,照片中这个看上去像90后的小姑娘,怎么工作快10年了?这就不得不提到王鑫的爱好——健身。

“每周至少去两三次健身房,经常去西湖边夜走,坚持健身真会让人显得年轻,我要不说自己是1988年出生的,身边所有人都觉得我是90后。”王鑫忍不住偷笑了一下。

这段时间,王鑫和同一批加入景安巡逻队的队员正在接受集训,本月19日将正式上岗工作。对于工作的期许,这个直爽的河北姑娘脱口而出:“希望得到市民游客的认同”。

看惯了修剪得整整齐齐的园艺,绿化部门首次尝试对红花檵木开放式养护

西湖边这些红色花树,“松绑”后惊艳杭城



松绑后



松绑前

这种树叫作红花檵木(音同继)木,是常绿灌木或小乔木,花期一般在4~5月期间,花期最长可达30~40天。在大家的印象中,它或许就是那种以观红叶为主、开花量较少的、低矮的色块灌木或球型灌木吧。以上为2017年之前,杭州人对它的普遍观感和印象。

10年过去了,杭州的红花檵木开始发力。4月中旬,红花檵木成为今年杭州绿化全新景观。

大家来看看照片吧,这些被松绑后的红色小树,美得不要不要的,简直惊艳了整座杭城。

杭州市绿化管理部门工作人员说,这是杭州各城区对部分红花檵木进行开放式养护,不再做规则式修剪的结果。

那么,在哪里可以见到“长高了”的红花檵木?

西湖区古新河绿地、古荡绿色广场、嘉绿苑公园、拱墅区大关公园、萧山区知章公园、江干区凯旋公园、滨江区六和公园、下城区城东公园、城北体育公园、万向公园、西湖景区长桥溪生态公园等处都可寻觅。

“放养也是要用心,不是不管不顾,“杭州市园林文物局绿化办的专家樊丽娟说,“放的过程中,要将树型修剪出来,还要养一根主枝,日常反而要更加精心。养孩子的时候,也要帮助他寻找自己的兴趣、战胜他的惰性,决定努力的方向——这就是主枝。”

樊丽娟说,接下来,很多球型的茶梅树和杜鹃树,也不一定要被剪成球。

本报首席记者 杨晓政
通讯员 范雨涵 樊丽娟 供图